灵活就业人员如何缴存使用公积金?

最新规定开始征求意见

本报讯(记者 贺娟芳)3月底前,太 原市灵活就业人员可自助缴存公积金。1 月28日,市住房公积金管理中心发布了 征求《灵活就业人员自愿缴存和使用住房 公积金暂行规定(征求意见稿)》意见的公 告。公告期为1月28日至2月10日,如市 民有建议或意见可以书面形式发电子邮 箱yfjgjc@163.com。

此次征求意见范围包括:本市行政区 域范围内灵活就业人员住房公积金的自愿 缴存, 提取, 贷款和管理。 灵活就业人员, 是指18周岁以上不超过60周岁,为本市户 籍居民或者在本市长期居住并以个体经 营、自由职业、非全日制等方式灵活就业, 尚未享受退休待遇,具有完全民事行为能 力的各类人员。灵活就业人员缴存使用住 房公积金应当按照缴存自愿、协议约定、使 用平等、权责一致的原则进行管理。

灵活就业人员申请自愿缴存住房公

积金,本市户籍居民应当提供居民身份证 和户口簿;大陆非本市户籍常住居民应当 提供居民身份证和本市发放的居住证,港 澳居民应当提供港澳居民来往内地通行 证和太市发放的中华人民共和国港澳民 民居住证,台湾居民应当提供台湾居民来 往内地通行证和本市发放的中华人民共 和国台湾居民居住证,向市住房公积金中 心委托的灵活就业人员业务合作银行承 办网点申请办理。申请自愿缴存的灵活 就业人员应当与市住房公积金中心签订 自愿缴存协议,约定需要履行的义务和享 有的权利,并设立个人住房公积金账户 (以下简称"个人账户"),或将其他单位设 立的个人账户转移至管理专户。

灵活就业人员只能设立一个个人账 户,在市住房公积金中心或其他城市中心 已有正常缴存的个人账户的,不得申请设 立个人账户。灵活就业缴存人自愿缴存

期间,在本市其他单位就业的,可以按照 规定办理个人账户的同城转移。灵活就 业缴存人应当按照本规定和自愿缴存协 议约定按月足额缴存住房公积金。灵活 就业缴存人住房公积金月缴存额按照缴 存比例12%,采用分档定额方式,由本人 自主选择确定,一个缴存年度内保持不 变:市住房公积金中心在住房公积金缴存 上下限范围内,每年定期公布下一缴存年 度的分档定额标准。

灵活就业缴存人缴存的住房公积金, 只能直接用于冲还住房公积金贷款,不得 以其他形式提取使用。灵活就业缴存人 无未结清的住房公积金贷款,个人账户停 缴封存的,可以申请销户提取住房公积 金,退出自愿缴存。灵活就业缴存人通过 同城转移或者异地转移,将原缴存的个人 账户转入管理专户的,自转入之月起6个 月内不得办理销户提取。灵活就业缴存

人申请住房公积金贷款时,按照最近12 个月的平均月缴存额核算的缴存基数(不 足12个月的按实际缴存月度计算),作为 计算还款能力的收入。

灵活就业人员提供虚假材料申请自 愿缴存的,市住房公积金中心不予受理, 可以将其不良行为进行记录,并向相关信 用机构推送及向社会公布。灵活就业缴 存人办理住房公积金贷款后,在还款期间 虚构劳动关系,虚假转为单位职工的,市 住房公积金中心可提前收回剩余贷款本 息,将其不良行为进行记录,并向相关信 用机构推送及向社会公布。

灵活就业缴存人办理住房公积金贷 款后,连续三个月未能按时足额履行住房 公积金缴存义务的,市住房公积金中心可 提前收回剩余贷款本息,将其不良行为进 行记录,并向相关信用机构推送及向社会

心里有本账 装着居民和单位

汾东南路社区帮扶就业小记

"我们这个社区是个老 社区,现有居民6271户,常住 人口有13759人。在册登记 失业人员有403人,其中 '4050'大龄失业人员 260 人。"汾东南路社区党支部书 记王慧竹筒倒豆子,数据随 口说出。失业人员有台账, 就业岗位多渠道,技能培训 不间断……日前,小店街道 汾东南路社区被认定为第五 批国家级充分就业社区。

心里装着一本账

"你要为居民服务,最起码得了解 他们,知道他们需要哪些帮助吧。"王 慧说。在她眼里,掌握社区内所有居 民的联系方式,每一户住房是否住人、 是什么样的人、大概的工作情况,这是 个社区工作人员的基本技能。

"大姐,你的新工作还适应吗?" "你家小赵工作还顺心,这几天没闹情 绪吧?""老赵,你家儿子今年毕业,工 作有着落了吗?"在社区内,记者见到 正在走访居民的社区劳动保障协管员

"我们这儿是两个人负责500户 居民。"张琼予说,"只要有时间就过来 看看,问问他们有什么需求。"

要是居民不在家怎么办? 她笑 "谁什么时候在家,我们基本都清 楚,找谁都一个准。"

一次次上门,有事没事走访,社区 工作人员摸清了失业下岗人员、就业 困难人员底数,还深入调查了解他们 的就业特长、择业愿望等。如今,社区 逐户逐人分类建立了档案台账,其中 特别对就业困难人员做详细登记和说 明,以便重点推荐用工。

-边装着居民,一边装着用人单 位,常打交道的用人单位说:"只要王 慧来电话,第一句话准是'你们那儿要 人吗?'

有事我来帮你办

一位中年妇女笑着与张琼予聊 天,张琼予说:"别客气,回去给孩子做 饭吧, 丁作顺利就好。'

中年妇女姓郝,已经50多岁了 几年前跟随丈夫来社区内居住。丈夫



居民上门寻求就业帮助。 张勇

一直在外地打工,她在家照顾上小学 的女儿。这两年受疫情影响,丈夫收 入受到影响,郝大姐就想出门找找工 作,补贴点家用,托张琼予给帮帮忙。

郝大姐是忻州人,口音重,与人交 流费劲,还对工作时间有要求。张琼 予帮她介绍了一份在中学食堂帮厨的 工作。工作几天后,郝大姐又来找张 琼予,说她需要中午回家给上学的孩 子做饭,中午又是学校食堂最忙的时 候,两边撞车了。

张琼予安抚郝大姐,"找个合适工 作哪儿那么简单?一个不合适,那就 再找一个呗。"她再次启动搜索程序, 社区周边的企业挨个筛。电话里说不 清楚,就上门咨询。几天下来,终于打 听到一家小区物业需要保洁员,工作 时间比较灵活。张琼予赶紧联系郝大 姐去面试。

如今,郝大姐已经在这家物业公 司工作了将近一年,不仅收入有保障, 还能兼顾家里。郝大姐一见张琼予就 拉着手不放:"妹子,上我家坐一会儿

授人以渔不简单

贾春丽从一家企业病退,因为身 体较差,一直在家休养。"她身体真是 弱,有一次咳嗽,肋骨给骨折了。"张琼 予说,"这种情况很难找到工作,她心 情也不好,总觉得社会抛弃了她。

了解到具体情况后,张琼予决定

帮助贾春丽办理就业困难人员认定, 有了这个认定, 贾春丽就能获得社保 补贴。"一方面,可以减轻她的家庭负 担;另一方面,也能给她一点存在感, 让日子有点奔头。"

准备材料,沟通部门,很快,贾春 丽的认定手续就办下来了。按照政 策,她可以享受60%的社保补贴。张 琼予说:"她一年的社保费用一万多 元,按照60%补贴标准,可以少缴7000 多元。对于贾春丽来说,不是一个小

考虑到贾春丽的身体情况,张琼 予又帮她联系了社区举办的插花培训 班。"培训班是免费的,连学员们学习 用的花束,都是我们提供。培训结束 后,还颁发结业证。"张琼予说,"通过 参加这些培训,是让她有点事做,有点 小特长,也有利于她重新融入社会。

目前,汾东南路社区社区员以就 业困难对象为重点,以落实社会保险 补贴为突破口,以送政策、送岗位、送 温暖、送服务为重点的工作目标,针 对"4050"人员、零就业家庭和残疾 人、适龄就业人员再就业难问题,组 织开展了一系列再就业岗位推荐活 动, 先后走访46人、使48人获益、使 53人获得就业指导、有2人获得困难 人员认定。

三年来,凭借汾东南路社区工作 人员的努力,整个社区实现了180人 再就业。"失业无情,帮扶有情",这既 是贴在墙上的标语,也是实在的效 记者 张勇

极端天气下 道路安全如何保障

《道路交通安全应急预案》 开始实施

本报讯(记者 何宝国)1月29日消息, 《太原市道路交通安全应急预案》经市政府同 意开始实施。

《预案》适用于我市行政区域内因极端恶 劣天气等自然灾害、道路交通事故等严重影响道 路交通安全突发事件的应急处置工作。按照道 路交通安全突发事件的影响严重程度、伤亡人数 和处置需要等,道路交通安全突发事件由高到低 分为特别重大、重大、较大、一般四个等级。

当发生雨、雪、雾、霾等灾害性天气或道路 结冰,严重影响道路交通安全,气象部门已发 布黄色以上预警;危害重要国省道交通安全的 山体崩塌、滑坡、泥石流、洪水、地面塌陷等险 情预计出现或已经出现,自然资源、气象等部 门已联合发布黄色以上预警;公路运营单位在 工作中发现上述隐患影响通行情况时,有关单 位互通信息,开展分析研判,确定交通安全预 警发布,加强所涉国、省道等重要路段管控,密 切关注天气变化和路面情况,做好应急准备。

获悉道路交通安全突发事件的单位、公 民,立即拨打报警电话(122),报告事件发生的 时间、地点、已造成或可能造成的伤亡人数等 基本情况。事发地道路交通安全应急指挥部 办公室接到报警或监控发现异常后,立即指派 相关部门工作人员赶赴现场核实情况,视情况 通知相关部门赶赴现场开展处置。

"食品快检" 保障餐桌安全

本报讯(记者 张勇)"春节这几天买的食 品很多,产品质量是自己和家人最关心的事 情。有了政府部门的食品快检保驾护航,大家 吃得更安全,也更放心了!"1月29日,在鲜天 下超市购物的市民王大姐高兴地说。

春节临近,家家户户忙着采购年货、预订"年 夜饭",处处洋溢着喜庆的气息。为切实保障春 节期间辖区群众的饮食安全,加强食品安全监 管,让群众度过一个欢乐、祥和的春节,连日来, 杏花岭区市场监督管理局综合保障中心利用新 配备的设备,每天深入辖区大型超市、提供"年 夜饭"的饭店不间断进行食品快检保障工作。

在并州宴、粟海酒楼等餐饮单位,该中心 工作人员对采购的食品及原料进行现场采 样。主要对各种蔬菜、肉类、食用油、大米、餐饮 具的农药残留、甲醛、亚硝酸盐、盐酸克伦特罗、 极性组分、餐饮具表面洁净度等项目开展了快 速检测,共检测样品16批次,检测结果全部合 格。接下来,工作人员又来到辖区鲜天下超市、 悦品佳缘超市等商场,以春节期间热销的糖果、 果冻、坚果炒货、泡发水产品、肉类、各种蔬菜等 应节食品为重点品种,共抽检样品20批次,相关 项目也全部合格。市场监管部门的这些举措得 到了众多市民的点赞。